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————KAT PIONOWY

Oznaczenie w instrumencie

kat pionowy B jest katem zawartym migdzy pfaszczyzng pozioma
a kierunkiem na dany punkt.

.
zenit T A 0° - warto$¢ kata w ptaszczyznie
e poziomej (luneta w ptaszczyznie

3 poziomej)

V (ang. vertical)

(warto$é kata roénie wraz
z unoszeniem lunety)

=} -
Q = 0°¢ - 1009 - zakres dodatniego kata

0° - -100¢ - zakres ujemnego kata
(warto$é kata maleje wraz
z opadaniem lunety)

——e-RO2NICA WYSOKOSCI

Niwelacja trygonometryczna jest posrednia metodag
pomiaru wysokosci. Wykorzystuje ona zalezno$é
miedzy odlegtoscig do danego obiektu a katem

pionowym .

Znajac kat pionowy oraz odlegto$é miedzy instrumentel
a punktem mozna w sposéb rachunkowy obliczyé réznice

wysoko$ci (przewyzszenie).

Odlegtosé skosna (d') jest faktyczng odlegfoscia miedzy
dwoma punktami z uwzglednieniem réznic wysokosci migedzy

nimi.
Odlegtosé zredukowana (d) jest odlegtosciag miedzy dwoma
punktami zrzutowang ptaszczyzneg pozioma.

Ah=d-tgp

poziom odnigsienia

Metoda ta wykorzystywana jest do pomiary wysokich obiektéw lub
punktdw niedostepnych np. wysokos$ci budynkdéw lub komindw.

Ahs=d - tgp
he = i + Ahs

przewyzszenie

wysokos$é wzgledna

Hg = Ha + i + Ahs

wysokos$¢ bezwzgledna
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termin oddania: 1 2

Podstawowe informacje o stanowisku. MIN MIN MIN

Po rozstawieniu i wypoziomowaniu tachimetru nalezy zna¢ pewne informacje lub dokona¢ ich pomiaréw przed
przystgpieniem do pomiaréw. Wysokos$¢ stanowiska przyjmujemy jako wysoko$é kondygnacji na ktérej znajduje
sie pomieszczenie z Cwiczenia nr 1, Pomiary wysokosci [niwelacja).

Czynnosci do wykonania:

2 pomiar wysokosci instrumentu - i (dok+. 0.001 m),
¥ wysokos¢ stanowiska - Hsr (dokt. 0.001 m)

2N\DANNIE B

Pomiary inwentaryzacyjne — pomiar wysoko$ci pomieszczenia. MIN MIN MIN

Nalezy pomierzy¢ dwa punkty, na podstawie ktérych bedzie mozliwo$é obliczenie wysoko$ci pomieszczenia.
Punkty nalezy tak wybrac¢ aby byty jak najbardziej zblizone do pofozenia w jednej osi pionowej wzgledem siebie.

Czynnosci do wykonania:

2 prace pomiarowe:
1. kat pionowy - V (dok¢t. 0.00019),
2. odlegtos$é zredukowana - d (dok#. 0.001 m).
Pomiary wykonaé dwukrotnie — wynik ostateczny bedzie $rednig arytmetyczng z dwdch pomiardw.

2 prace graficzne:
1. szkic mierzonego obiektu z zaznaczonymi punktami pomiarowymi.

2N\DANNIE 2

Rdznica wysokosci (przewyzszenie). +1 +1
Wykorzystujac wzory dotyczace réznicy wysokosci (przewyzszenia) obliczy¢ wysoko$é pomieszczenia.

Czynnosci do wykonania:

i prace obliczeniowe:
1. obliczy¢ przewyzszenia dla punktéw,
2. obliczyé réznice obliczony przewyzszen — wysokos$¢ obiektu.

2N\DNNIE 3

Pomiary inwentaryzacyjne — wysoko$¢ bezwzgledna pomieszczenia. +1 X

Wykorzystujac wysokos$¢ poziomu pomieszczenia oraz obliczong réznice wysokosci obliczy¢ wysokosé wzglednag
(wzgledem ,,poziomu zero” budynku) sufitu.

MIN zadanie wymagane do opracowania
dodatkowe zadanie, ponoszace ocene o dang
wartosé¢ NR

X zadanie niedostgpne do wykonania



